奏响夜经济"夏日交响曲"

"烟火信阳菜·营地好食光"美食文化市集启幕

本报讯(记者 潘家栋)8月1日晚,信阳市中心城区信阳青年营地灯火璀璨、气氛热烈,为期两个月的"烟火信阳菜・营地好食光"系列活动在此正式启动。

活动现场,市民和游客在清凉晚风中,惬意品尝香醇的信阳毛尖茶、带有独特茶香的毛尖冰激凌,以及琳琅满目、"鲜、香、纯、厚"风味独具的信阳特色菜肴。此次活动由信阳市信阳菜产业发展中心联合相关单位共同举办,旨在深入挖掘信阳菜独特魅力,推动美食、文旅与夜间经济深度融合。活动将持续至9月28日,每周五至周日18:00至22:00举行。

据了解,此次活动将在青年

营地打造集公益服务、特色美食、休闲娱乐于一体的多元化消费场景。公益板块邀请城市不卫工人免费品尝美食,传递城市温情;美食板块汇聚八县三区特色风味,推出"毛尖微醺夜""热干面争雷赛""八县三区风味巡礼"等主题周活动,让市民游客每周都队车;娱乐板块安排乐队演出、露营体验、方言互动、网红直播等内容,促进美食与文化交流碰撞。

信阳菜根植于豫南这片兼具南北风韵的沃土,以"鲜、香、纯、厚"为灵魂,以"生态好食材"为根基,形成了兼容并蓄的独特风味。醇厚的南湾鱼头汤、筋道的

固始鹅块、热辣的罗山大肠汤、考究的商城干炸丸子,以及融入毛尖茶香的茶香鸡、茶虾仁等,每一道菜品都是山水馈赠与匠心传承的结晶,既承载着老信阳的烟火记忆,也彰显着新派豫菜的创新活力。

此次活动的举办,是贯彻落实省市关于提振消费、发展夜间经济部署要求的具体行动,既是一场美食与文化的盛宴,也是一次产业协同发展的积极探索。活动内容既有传统老字号的经典呈现,也有高校师生的创意菜品;既有老一辈传承人的匠心之作,也有年轻创业者的时尚新味,充分展现了信阳餐饮文化的传承与创新。



8月1日上午,浉河区教体局学生资助管理中心服务大厅内,前来咨询和办理2025年生源地信用助学贷款的学生及家长络绎不绝。截至目前,浉河区教体局学生资助管理中心已累计为全区11000余名困难学子办理贷款,总额近1.1亿元。 本报记者 周 涛 摄



叶十朋 摄

美丽乡村休闲旅游行(夏季)精 品景点线路——

新县一旅游线路上榜

本报讯(记者 周 涛)日前,农业农村部发布 2025美丽乡村休闲旅游行(夏季)精品景点线路 推介名单,新县"山水古韵夏日休闲游"线路榜 上有名。

据了解,该线路以新县县城为起点,串联郭家河省级湿地公园和田铺大塆两大核心景点,为游客提供沉浸式夏日休闲体验。线路融合红绿文化、古村探秘和湿地风光,成为消暑避夏的理想选择。

郭家河省级湿地公园位于江淮分水岭、倒水河水系源头,占地690.92公顷,湿地率达53.4%。绵延16里的天然枫杨林形成生态长廊,游客可在此露营、划船、烧烤,享受美丽自然风光。景区巧妙融合红绿文化元素,依托刘名榜故居与百亩荷塘,打造国家3A级旅游景区大别山红廉文化园,实现红色文化与生态美景的和谐共生。

田铺大塆位于大别山青龙岭山麓,作为拥有600年历史的中国传统村落,完整保留了民国初期徽派建筑群。黄墙斜顶的民居依山傍水,融汇中原文化、楚文化与徽派建筑精华。非遗项目如绣花鞋垫、豫南皮影有序传承,灌渠水塘与传统稻作体系见证农耕文明延续。该村曾获中国景观村落、全国乡村旅游重点村等荣誉。

该线路的人选彰显了信阳生态人文优势, 为游客开辟集湿地观光、文化体验于一体的避 暑新径,助力乡村振兴。

新一批淮河流域幸福河湖-

罗山县龟山湖入选

本报讯(记者 高晶晶)近日,罗山县龟山湖成功通过水利部淮河水利委员会联合河南省河长制办公室及有关成员单位的验收,人选淮河流域幸福河湖。其建设成果形成了治水效果显著、管护机制完善、群众满意度高、可复制推广的典

据了解,目前我市已有3条(段)河湖人选 淮河流域幸福河湖名录。另外两条分别为2022 年度的光山县潢河(城区段)、2023年度的新县 港河

龟山湖位于罗山县尤店乡境内,属淮河水系浉河支流,由龟山一库、龟山二库两座水库组成。近年来,在省、市河长办的指导与支持下,罗山县组织编制了《河南省罗山县龟山湖幸福河湖建设实施方案》。该方案立足龟山湖自然禀赋和实际情况,以保障防洪安全为基础,坚持综合治理、系统治理原则,从水安全、水资源、水环境等多维度人手;通过强化河湖水域空间管控,重点推进水环境整治、生态廊道建设、主题公园打造、便民亲水设施完善等工作,切实增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在幸福河湖建设过程中,该县规划布局了"一园十景四长廊",着力打造生态植物园;在保持原有基本风貌的基础上,通过丰富绿植、建设游园广场、布置水上栈道等措施,将龟山湖区域建设成为集文化传播、山水怡情、游憩采摘、农事体验、亲子互动等功能于一体的公益性综合旅游区,为广大居民提供了优质的休闲娱乐场所;同时,配合老街及毗邻居民区的改造提升,有效带动了当地经济发展。